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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

[bookmark: _Hlk10987176]2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОК-3:
1. Экономика – это:
A) совокупность предприятий, занимающихся производством;
B) совокупность отраслей;
C) исторически определённая совокупность производственных отношений.
2. Производственные фонды делятся на:
A) активные и пассивные;
B) оборотные и фонды обращения;
C) основные и оборотные.
3. [bookmark: _GoBack]Фондоотдачу увеличивает:
A) повышение коэффициента сменности;
B) увеличение стоимости оборудования;
C) снижение себестоимости продукции.
4. Оборотные фонды функционируют на стадии:
A) производства;
B) производства и обращения;
C) обращения.
5. К рабочим профессиям относится:
A) инженер;
B) токарь;
C) механик.
6. Численность основных рабочих рассчитывается с учётом коэффициента:
A) выполнения норм;
B) занятости рабочего;
C) загрузки оборудования.
7. Государственное регулирование заработной платы сводится к установлению:
A) тарифных сеток;
B) минимального размера месячной оплаты труда;
C) тарифных ставок в промышленности.
8. Себестоимость – это затраты труда на:
A) производство продукции;
B) реализацию продукции;
C) производство и реализацию продукции.

9. Рентабельность продукции рассчитывается отношением прибыли к:
A) стоимости основных фондов;
B) стоимости основных фондов и нормируемых оборотных средств;
C) себестоимости продукции.
10. Производственный процесс – это совокупность:
A) основных, вспомогательных, обслуживающих и естественных процессов;
B) основных и вспомогательных процессов;
C) основных, вспомогательных и обслуживающих процессов.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4:

1. Что из перечисленного является основными задачами трудового законодательства? Выберите два правильных варианта ответа.
А) Правовое регулирование трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений
Б) Установление административной ответственности работодателей
В) Создание необходимых правовых условий для достижения оптимального согласования интересов сторон трудовых отношений, интересов государства
Г) Организация профессиональных союзов
2. В каком случае при отказе в заключении трудового договора соблюдаются гарантии работника? 
A) Если отказано в заключении трудового договора женщинам по мотивам, связанным с беременностью или наличием детей
B) Если отказано в заключении трудового договора работникам, приглашенным в письменной форме на работу в порядке перевода от другого работодателя, в течение одного месяца со дня увольнения с прежнего места работы
C) Если отказано в заключении трудового договора по обстоятельствам, связанным с деловыми качествами данного работника
D) Если отказано в заключении трудового договора в связи с отсутствием регистрации по месту жительства или пребывания
3. Какая максимальная продолжительность сверхурочной работы в год устанавливается для каждого работника?
A) 120 часов
B) 140 часов
C) 150 часов
D) 160 часов

4. Какой исполнительный документ выдается работнику в случае неисполнения решения комиссии по трудовым спорам в установленный срок?
A) Новое решение комиссии
B) Предписание
C) Исполнительный лист
D) Удостоверение
5 Что из перечисленного относится к контрольным (надзорным) мероприятиям без взаимодействия с контролируемым лицом при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля?
A) Рейдовый осмотр
B) Документарная проверка
C) Выборочный контроль
D) Выездное обследование
6. Из каких источников и в каком размере должно осуществляться финансирование мероприятий по улучшению условий и охраны труда работодателем?
A) Из средств на развитие организации - не менее 2,0 %
B) Из эксплуатационных расходов - не менее 1,0 %
C) Из прибыли организации - не менее 0,5 %
D) Из суммы затрат на производство продукции (работ, услуг) - не менее 0,2 %
7. Что из перечисленного является целью проведения оценки результатов деятельности в области охраны труда?
A) Выявление должностных лиц организации, грубо нарушающих требования охраны труда, а также привлечение их к дисциплинарной ответственности
B) Выяснение дополнительных источников финансирования и текущих расходов организации в области охраны труда
C) Сравнение деятельности различных субъектов деятельности (организаций или подразделений)
D) Определение размера обеспечения по страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний
8 Какие из перечисленных работ относятся к категории 1 (с наименьшей интенсивностью энергозатрат организма)?
A) Работы, производимые сидя и сопровождающиеся незначительным физическим напряжением
B) Работы, связанные с постоянной ходьбой и сопровождающиеся определенным физическим напряжением
C) Работы, связанные с перемещением мелких (до 1 кг) изделий или предметов в положении стоя или сидя и требующие определенного физического напряжения
D) Работы, связанные с постоянным передвижением и перемещением значительных (свыше 10 кг) тяжестей и требующие больших физических усилий
9. В каком из перечисленных случаев вред, причиненный работником, не является основанием для привлечения юридического лица к его возмещению?
A) Если вред причинен работником, выполняющим работу на основании трудового договора, при этом он действовал по заданию соответствующего юридического лица и под его контролем за безопасным ведением работ
B) Если вред причинен работником, выполняющим работу по гражданско-правовому договору, при этом он действовал или должен был действовать по заданию соответствующего юридического лица и под его контролем за безопасным ведением работ
C) Если вред причинен работником, выполняющим работу по гражданско-правовому договору, при этом он действовал независимо от заказчика
10. В какой срок после завершения расследования работодатель обязан направить пострадавшему экземпляр утвержденного акта о несчастном случае на производстве?
A) В течение суток
B) В 3-дневный срок
C) По первому требованию пострадавшего
D) В течение 1 месяца

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОК-3:

1. Количество привилегированных акций в общем объеме не должно быть более:
A) 25%;
B) 30%;
C) 35%.
2. Норматив производственных запасов определяется произведением:
A) среднесуточной потребности в материалах на коэффициент нарастания затрат;
B) среднесуточной потребности в материалах на норматив в днях;
C) среднедневного выпуска продукции на длительность производственного цикла.

3. Ставка НДС на детские товары:
A) 10%;
B) 15%;
C) 20%.
4. В основе расчёта прибыли от реализации лежит цена:
A) оптовая;
B) расчётная;
C) промышленности.
5. Акциз включается в:
A) себестоимость;
B) оптовую цену;
C) расчётную цену.
6. Методы управления бывают:
A) теоретические;
B) экономические;
C) практические.
7. Основные процессы – это процессы:
A) изготовления готовых изделий и полуфабрикатов;
B) изготовления готовых изделий, подлежащих к реализации;
C) изготовления готовых изделий и обслуживание оборудования.
8. К системам распорядительного воздействия относят:
A) нормы;
B) инструкции;
C) приказы.
9. Высшим органом управления акционерным обществом является: 
А) директор; 
В) правление; 
С) общее собрание акционеров. 
10. На предприятии амортизационный фонд расходуется на: 
А) ремонт оборудования; 
В) покупку нового оборудования; 
С) зарплату ремонтникам. 
11. Оборотные фонды включают: 
А) оборудование; 
В) незавершённое производство; 
С) транспорт. 
12. Казённое предприятие создается по решению: 
А) работников; 
В) органа местной власти; 
С) правительства. 
13. Основные рабочие заняты: 
А) изготовлением основной продукции; 
В) изготовлением оснастки; 
С) обслуживанием оборудования.
 14. Численность вспомогательных рабочих определяется на основе: 
А) норм трудоемкости; 
В) норм управляемости; 
С) числа рабочих мест. 
15. К факторам роста производительности труда относят: 
А) снижение норм расхода материала; 
В) увеличение норм обслуживания рабочих; 
С) модернизацию оборудования.
16. К нормируемым оборотным средствам относят:
А) незавершенное производство; 
В) денежные средства; 
С) готовую продукцию.
17. Ставка НДС на телевизоры: 
А) 20%; 
В) 15%; 
С) 10 %. 
18. Цены бывают: 
А) расчётные; 
В) зачетные; 
С) отраслевые. 
19. Акциз устанавливается на: 
А) обувь; 
В) книги; 
С) сигареты. 
20. Основные процессы — это процессы: 
А) изготовления готовых изделий и полуфабрикатов; 
В) изготовления готовых изделий, подлежащих к реализации; 
С) изготовление готовых изделий и обслуживание оборудования. 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4:

1. Что понимается под опасным производственным фактором?
Производственный фактор, воздействие которого на работника может привести к его заболеванию

A) Производственный фактор, воздействие которого на работника может привести к его травме
B) Фактор среды и трудового процесса, который может вызывать профессиональное заболевание или другое нарушение состояния здоровья, повреждение здоровья потомства
C) Производственный фактор, воздействие которого на работника может привести к снижению работоспособности, заболеванию
2. Какие из перечисленных документов должны предъявляться работодателю лицом, поступающим на работу, при заключении трудового договора?

A) Паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, документы воинского учета - для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу
B) Справка о составе семьи и месте их проживания
C) Краткая характеристика с предыдущего места работы (учебы) и автобиография
D) Российское национальное водительское удостоверение, а также страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования
3. Какое определение соответствует понятию "ненормированный рабочий день"?
A) Особый режим работы, в соответствии с которым отдельные работники могут по распоряжению работодателя при необходимости эпизодически привлекаться к выполнению своих трудовых функций за пределами установленной для них продолжительности рабочего времени
B) Особый режим работы, в соответствии с которым отдельные работники могут по распоряжению работодателя ежедневно привлекаться к выполнению своих трудовых функций на дополнительное время не более 2 часов
C) Особый режим работы, в соответствии с которым отдельные работники могут по распоряжению работодателя привлекаться к выполнению своих трудовых функций на дополнительное время не более 4 часов в неделю
D) Особый режим работы, в соответствии с которым отдельные работники могут по распоряжению работодателя привлекаться к выполнению дополнительных трудовых функций, не отраженных в трудовом договоре
4. Что из перечисленного относится к основным направлениям государственной политики в области охраны труда? 
A) Только обеспечение приоритета сохранения жизни и здоровья работника
B) Только государственное управление охраной труда, федеральный государственный надзор за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права
C) Только установление порядка проведения специальной оценки условий труда и экспертизы качества проведения специальной оценки условий труда
D) Все перечисленное
5. Установите соответствие между мероприятием по надзору и контрольным действием.
1) Инструментальное обследование
2) Испытание
3) Экспертиза

А) Действие, заключающееся в проведении исследований по вопросам, разрешение которых требует специальных знаний в различных областях науки, техники, искусства или ремесла и которые поставлены перед экспертом или экспертной организацией инспектором в рамках контрольного (надзорного) мероприятия в целях оценки соблюдения контролируемым лицом обязательных требований
Б) Действие, совершаемое инспектором или специалистом по месту нахождения (осуществления деятельности) контролируемого лица (его филиалов, представительств, обособленных структурных подразделений) либо по месту нахождения производственного объекта с использованием специального оборудования и (или) технических приборов для определения фактических значений, показателей, действий (событий), имеющих значение для оценки соблюдения контролируемым лицом обязательных требований
В) Действие, совершаемое инспектором или специалистом по месту нахождения контрольного (надзорного) органа, его структурного подразделения с использованием специального оборудования и (или) технических приборов для исследования проб (образцов) воды, почвы, воздуха, сточных и (или) дренажных вод, выбросов, сбросов загрязняющих веществ, отходов производства и потребления, продукции (товаров), иных предметов и материалов по вопросам, имеющим значение для проведения оценки соблюдения контролируемым лицом обязательных требований

6. Какое из перечисленных утверждений соответствует требованиям к формированию комитета (комиссии) по охране труда в организации? 
A) Выдвижение в комитет представителей работников может осуществляться на основании решения выборного органа первичной профсоюзной организации, если он объединяет более одной трети работающих
B) Численность членов комитета определяется в зависимости от численности работников, занятых у работодателя, количества структурных подразделений, специфики производства и других особенностей по взаимной договоренности сторон, представляющих интересы работодателя и работников
C) Комитет создается только по инициативе работников. Председателем комитета, как правило, является представитель профсоюзной организации
D) Состав комитета утверждается протоколом собрания (конференции) работников организации или решением выборного органа первичной профсоюзной организации
7. Какая из перечисленных процедур отсутствует в порядке оценки результатов деятельности в области охраны труда? 
A) Выбор показателей для оценки результатов деятельности
B) Выполнение анализа и преобразования данных (включая их редукцию) в показатели, описывающие результаты деятельности организации в области охраны труда в соответствии с установленными методиками и критериями
C) Выполнение анализа показателей и иной информации, описывающих результаты деятельности, в сравнении с показателями организаций с аналогичными производственными процессами
D) Проверка и действие - анализ и совершенствование процедур оценки результатов деятельности
8. Какой должна быть относительная влажность воздуха при оптимальных параметрах микроклимата на рабочих местах? 
A) От 20 до 40 %
B) От 40 до 60 %
C) От 60 до 70 %
D) От 15 до 75 %
9. Кто обязан компенсировать моральный вред, причиненный работниками, в связи с исполнением ими трудовых обязанностей?
A) Фонд социального страхования Российской Федерации
B) Профсоюзная организация
C) Работодатель
D) Пенсионный фонд Российской Федерации
10. Какое из перечисленных утверждений соответствует Положению о расследовании и учете профессиональных заболеваний? 
A) Расследованию и учету подлежат только хронические профессиональные заболевания (отравления), возникновение которых у работников обусловлено воздействием вредных производственных факторов при выполнении ими трудовых обязанностей или производственной деятельности по заданию организации
B) Под острым профессиональным заболеванием (отравлением) понимается заболевание, являющееся результатом многократного (в течение нескольких рабочих смен) значительного негативного воздействия на работника вредного производственного фактора (факторов), повлекшее временную или стойкую утрату профессиональной трудоспособности
C) Под хроническим профессиональным заболеванием (отравлением) понимается заболевание, являющееся результатом длительного воздействия на работника вредного производственного фактора (факторов), повлекшее временную или стойкую утрату профессиональной трудоспособностиРасследование профессионального заболевания проводится без участия пострадавшего (его доверенного лица) в целях объективности и независимости результатов расследования возникшего у него профессионального заболевания
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